VRIENDEN VAN DE NIEUWE KERK
JAARVERSLAG VAN DE VOORZITTER OVER HET JAAR 2016
Het aantal Vrienden is het afgelopen jaar iets gedaald tot 131. Door overlijden neemt het ledental af, maar gelukkig blijven zich ook steeds nieuwe Vrienden melden, het laatste jaar met name ook vanuit de Hortusbuurt. Het intensiever met de buurt samenwerken in het Festival van de Geest en het met vrijwilligers open houden van het stilteportaal lijkt hier een positieve invloed te hebben. De betaaldiscipline laat wel wat te wensen over. Het sturen van een betalingsherinnering in de loop van het jaar heeft duidelijk positief resultaat gehad.
Het bestuur bestond in 2016 uit de heer Jacob Plas secretaris, Mr Andre Bosscher, penningmeester, mevrouw Froukje Wielsma en de heer Grietinus Mollema, leden en mevrouw Marijke Bootsma- de Langen, voorzitter. Op de jaarvergadering werd de invulling van de in 2015 ontstane bestuursvacature ingevuld met de benoeming van Grietinus Mollema. Hij was al daarvoor actief betrokken, en is oa belast met de organisatie van de concerten voor jonge musici.
Tijdens de jaarvergadering werd de lezing verzorgd door de heer Reinout Stigter. Hij sprak over Restauratie en gebruik van monumentale kerkgebouwen. En maakte ons deelgenoot van zijn ervaring daarmee in de Westerkerk in Amsterdam.
CONCERTEN

In 2016 werden opnieuw 2 concerten voor jonge musici gehouden. Financieel mede mogelijk gemaakt door steun van het Roode Weeshuis en Notariaat Kuhlmann.

De 2e fase in de restauratie van het orgel duurt waarschijnlijk tot medio oktober 2017. Pas daarna is het weer beschikbaar voor concerten. Tot die tijd concerteren musici die andere instrumenten, dan wel hun stem kunnen inzetten.
Namens de Vrienden van de Nieuwe Kerk heeft Marijke Bootsma zitting in het bestuur van de Stichting Groningen Orgelstad. Deze stichting coördineert de diverse orgelactiviteiten in de stad en organiseert jaarlijks het Schnitgerfestival. Stef Tuinstra vertegenwoordigt de Nieuwe Kerk in de artistieke commissie van het Schnitgerfestival.

OPENSTELLINGEN 
De openstellingen van de kerk op zaterdagmiddagen 13-17 uur  vanaf eind april tot begin oktober zijn inmiddels een goede traditie. De Nieuwe Kerk is opgenomen in de stadswandeling van de VVV. Behalve toeristen komen ook mensen uit de buurt binnenlopen, om de kerk te bekijken of om er even tot rust te komen. De openstelling van het stilteportaal lijkt dit te bevorderen. 
Het is fijn dat er vrijwilligers beschikbaar zijn en dat er een aantal nieuwe mensen zijn bijgekomen. Maar als wij de openstelling zouden willen uitbreiden naar 11 tot 17 uur zijn er nieuwe vrijwilligers nodig. Froukje Wielsma houdt alle materialen bij en coördineert de planning. 
In 2016 werden de verkoopdagen van tweedehandsboeken beperkt tot Open Monumentendag en enkele zaterdagen en zondagen daarna. De Vrienden bemensen dan een aantal marktkramen op de Kunst- en cultuurmarkt van het Festival van de Geest met naast boeken ook curiosa. Opbrengst bedroeg bijna duizend euro. Alle inbrengers van materialen dank!
Open Monumentendag trok dit jaar op zaterdag ruim 900 bezoekers en op zondag bijna 200. Velen daarvan beklommen ook de toren, die zelden op andere dagen open is. Beide dagen waren onderdeel van het Festival van de Geest. De combinatie van Festival met Openmonumentendag en enkele dagen ervoor blijft in 2017 gehandhaafd. De openstelling op zondagmiddag in combinatie met een rondwandeling in het thema van het Festival van de Geest blijkt een goede formule.
RONDWANDELINGEN

In de Hortusbuurt en de iets ruimere omgeving werden ook in 2016 weer op verzoek van een aantal groepen en individuen rondwandelingen georganiseerd onder leiding van Pieter Bootsma, Johan de Groot en Ite Wierenga. De revenuen komen in de kas van de Vrienden.
DEELNAME AAN NL-DOET
De voorjaarsschoonmaak hebben we opnieuw ondergebracht in NL-doet van het Oranjefonds, waardoor er mensen van buiten  zich voor deze klus kunnen opgeven. Deze koppeling bevalt goed en geldt beide dagen van de landelijke actie. De Vrienden coördineren de vrijwilligers die zich hiervoor inzetten. Het Oranjefonds geeft geld voor de materialen.
COMMUNICATIE EN PR
De communicatie met de leden is geïntensiveerd door het Bulletin, dat de secretaris enkele malen per jaar rondstuurt. In toenemende mate wordt per email met de Vrienden gecommuniceerd. In verband met de richtlijnen voor ANBI heeft de vereniging een eigen website, www.vriendennieuwekerkgroningen.nl , die regelmatig wordt geraadpleegd. Ook de nieuwe website van de Nieuwe Kerk, www.nieuwekerkgroningen.nl  verwijst daar de website van de Vrienden en meldt nieuws over activiteiten en concerten. 

Kerk in Stad wordt regelmatig gebruikt voor berichten en verder worden alle concerten zoveel mogelijk in de media en buurtkranten aangekondigd. Een eigen digitaal netwerk van muziekliefhebbers levert ook een goede respons.
De gezamenlijke orgelcommissies in de stad hebben de website www.orgelstad.nl en voor het Schnitgerfestival www.schnitgerfestival.nl  Deze worden zeer goed bezocht. 

Daarnaast brengen wij het eigen concertaanbod via posters en flyers en extra mailberichten onder de aandacht.
VRIJWILLIGERS

Zonder de inzet van vrijwilligers kan de vereniging al deze activiteiten niet organiseren.

Wij prijzen ons als bestuur gelukkig met zo vele Vrienden samen dit werk te kunnen doen.

Vrijwilligers zijn ons kapitaal!

Groningen, maart 2017
