JAARVERSLAG VAN DE VOORZITTER OVER HET JAAR 2017
Het aantal Vrienden is het afgelopen jaar iets gestegen tot 125. Gelukkig blijven zich ook steeds nieuwe Vrienden melden, het laatste jaar met name ook vanuit de Hortusbuurt. Het intensiever met de buurt samenwerken in het Festival van de Geest en het met vrijwilligers open houden van het stilteportaal werkt positief. Maar maak ook zelf als Vriend uw vrienden Vriend van de Nieuwe Kerk! Steun is zeer nodig.
Helaas overlijden er ook Vrienden, zoals ons vroeger bestuurslid Rikus Veenstra, die ik vanwege zijn bestuurlijke betrokkenheid bij de oprichting hier speciaal vermeld. 

De betaaldiscipline laat wel wat te wensen over. Het bestuur beraadt zich op een andere aanpak. Uitsluitend verzoeken om betaling blijkt onvoldoende. Mogelijk dat actief uitnodigen voor speciale activiteiten in combinatie met een oproep tot betalen meer effect heeft.
Het bestuur bestond in 2017 uit de heer Jacob Plas secretaris, André Bosscher, penningmeester, mevrouw Froukje Wielsma en de heer Grietinus Mollema, leden en mevrouw Marijke Bootsma- de Langen, voorzitter. 
Tijdens de jaarvergadering werd de lezing verzorgd door de heer Maarten Robert, de restaurateur van het beeldsnijwerk van de burgemeestersbank. Behalve restauratie maakt hij ook eigentijdse beelden, waarmee hij onder andere ook in Pictura exposeerde..
CONCERTEN

In 2017 werden drie concerten voor jonge musici gehouden. Financieel mede mogelijk gemaakt door steun van het Roode Weeshuis en Notariaat Kuhlmann.

De 2e fase in de restauratie van het orgel duurt langer dan vorig jaar werd voorzien. Pas in 2018 is het orgel geheel klaar en weer geschikt voor concerten. Tot die tijd concerteren musici, die andere instrumenten, dan wel hun stem kunnen inzetten.
Namens de Vrienden van de Nieuwe Kerk heeft Marijke Bootsma zitting in het bestuur van de Stichting Groningen Orgelstad. Deze stichting coördineert de diverse orgelactiviteiten in de stad en organiseert jaarlijks het Schnitgerfestival. Stef Tuinstra vertegenwoordigt de Nieuwe Kerk in de artistieke commissie van het Schnitgerfestival.

OPENSTELLINGEN 
De openstellingen van de kerk op zaterdagmiddagen 13-17 uur  vanaf eind april tot begin oktober zijn inmiddels een goede traditie. De Nieuwe Kerk is opgenomen in de stadswandeling van de VVV. Behalve toeristen komen ook mensen uit de buurt binnenlopen, om de kerk te bekijken of om er even tot rust te komen. De openstelling van het stilteportaal lijkt dit te bevorderen. 
Het is fijn dat er vrijwilligers beschikbaar zijn en dat er een aantal nieuwe mensen zijn bijgekomen. Froukje Wielsma houdt alle materialen bij en coördineert de planning. 
In de loop van 2017 werd het aanbod van tweedehandsboeken uitgestald in de benedenkamer van de kosterswoning. Dat heeft het voordeel dat er minder met dozen gesjouwd hoeft te worden. En dat de kerk netter is voor de verhuur. Het nadeel is dat het aanbod daardoor iets minder zichtbaar is. Mensen moeten er actief op attent gemaakt worden. Het sorteren en prijzen blijft wel bewerkelijk, maar de opbrengst is steeds welkom. Alle inbrengers dank!
Open Monumentendag trok dit jaar op zaterdag ruim 1000 bezoekers en op zondag bijna 200. Helaas was de toren alleen ‘s middags te beklimmen dit jaar.

Door de plensregen werd de kunst- en cultuurmarkt verplaatst naar binnen in de kerk. Met veel creativiteit kon iedereen een plek vinden. De kerk zag er daardoor van binnen heel anders uit. Maar het herinnerde wel aan de functie van “overdekte hal” die de kerk ook in vroeger eeuwen wel vervulde. 
Beide dagen waren onderdeel van het Festival van de Geest. De combinatie van Festival met Open Monumentendag en enkele dagen ervoor blijft in 2018 gehandhaafd. 
De Buurtmaaltijd was ook in de kerk. Ruim honderd buurtgenoten, maar ook Stadjers uit een iets ruimere omgeving genoten van de maaltijd door de Wilde Slager. 
SAMENWERKING MET DE HORTUS-EBBINGE-BUURT
Behalve in het Festival van de Geest werd in 2017 ook de Koningsmarkt voor de kinderen samen met de buurt georganiseerd. Ook die- vanwege de regen-  IN DE KERK. Er was veel belangstelling en een gezellige sfeer.
RONDWANDELINGEN

In de Hortusbuurt en de iets ruimere omgeving werden ook in 2017 weer op verzoek van een aantal groepen en individuen rondwandelingen georganiseerd onder leiding van Pieter Bootsma, Johan de Groot en Ite Wierenga. De revenuen komen in de kas van de Vrienden.
DEELNAME AAN NL-DOET
Ook in 2017 deden we mee aan NL-doet van het Oranjefonds. Deze koppeling bevalt goed. De Vrienden coördineren. Het Oranjefonds geeft geld voor de materialen.
EXTRA ACTIE: KOOP EEN STEEN

Ter gelegenheid van het afscheid van Marijke Bootsma als voorzitter van de kerkenraad en van het College van Kerkrentmeesters werd samen met de kerkenraad een actie gestart om geld bijeen te brengen voor nieuw licht en geluid en het opknappen van de voormalige kosterswoning. De bij de Provincie aangevraagde subsidie werd in december toegekend en dekt 50% van de totale kosten. Maar die ander 50% moet uit andere middelen komen. Onder andere uit deze actie.

De aankoop van één of meer stenen als gift via de Vrienden is voor 125% aftrekbaar, omdat de Vereniging Vrienden een Culturele ANBI is. 

COMMUNICATIE EN PR
De communicatie met de leden is geïntensiveerd door het Bulletin, dat de secretaris enkele malen per jaar rondstuurt. Zo mogelijk wordt per email met de Vrienden gecommuniceerd. In verband met de richtlijnen voor ANBI heeft de vereniging een eigen website, www.vriendennieuwekerkgroningen.nl , die regelmatig wordt geraadpleegd. Ook de nieuwe website van de Nieuwe Kerk, www.nieuwekerkgroningen.nl  verwijst naar de website van de Vrienden en meldt nieuws over activiteiten en concerten. Posters, flyers, alle beschikbare contacten met media en nieuwe social media worden benut.
De gezamenlijke orgelcommissies in de stad hebben de website www.orgelstad.nl en voor het Schnitgerfestival www.schnitgerfestival.nl  Deze worden zeer goed bezocht. 

VRIJWILLIGERS

Zonder de inzet van vrijwilligers kan de vereniging al deze activiteiten niet organiseren.

Wij prijzen ons als bestuur gelukkig met zo vele Vrienden samen dit werk te kunnen doen.

Vrijwilligers zijn ons kapitaal!

Groningen, maart 2018
